
Megnyílt az ácsi „

Egy évvel ezelőtt a községi könyv­
tári vitában elmondott hozzászólásomban 
(A  Könyvtáros, 1961. 2. sz.) már kifejtet­
tem azt a véleményemet, hogy a Német 
Demokratikus Köztársaság falusi könyv­
tárainak mintájára hazánkban is minta­
könyvtárakat kell szerveznünk. Ugyan­
akkor körvonalaztam a Komárom megyei 
könyvtárosok elképzeléseit is a minta­
könyvtárra vonatkozólag, Még egy fan- 
tázia-szülte mintakönyvtárat is leírtam.

Ami pár hónappal ezelőtt csak elkép­
zelés volt, az most megvalósult a Komá­
rom megyei Ács községben. A  községi 
tanács, az ácsi cukorgyár, a gépállomás 
és a megyei könyvtár összefogásának és 
áldozatkészségének eredményeként dec. 
11-ón a megye művelődési otthonainak 
igazgatói és könyvtárosai részére rende­
zett tapasztalatcsere keretében bemutat­
tuk a megye első községi mintakönyv­
tárát. Sméja Miklósné könyvtáros szavai­
ból a jelenlevők sok hasznos ötletet kap­
hattak egy hasonló mintakönyvtár létre­
hozásához szükséges anyagi erőforrások 
felkutatásáról, a társadalmi segítőkészség 
mozgósításáról. Horváth Géza megyei

Az ácsi községi könyvtárban

könyvtárvezető előadásából pedig azt 
tudhatták meg a könyvtárosok, hogy mi 
szükséges ahhoz, hogy egy könyvtár 
mintakönyvtár legyen, és mi a rendelte­
tése a mintakönyvtárnak.

Horváth Géza méltán mutathatott rá, 
hogy az ácsi könyvtárban mintaszerű a 
berendezés: a német „Zentralbibliothek” 
bútortervei alapján készült szétnyitható 
fedelű kölcsönzőasztal (sokkal kisebb a 
magyar szabvány-asztalnál, de ügyes 
fiókrendszere alkalmassá teszi az egész 
ügyviteli anyag befogadására) és a tetsze­
tős polcok, a kiállítási vitrinek, asztalok, 
a kényelmes és mégis modern vonalú szé­
kek, a kitűnő világító testek, az ízléses 
keretben elhelyezett könyvtári tudniva­
lók és irodalmunk nagyjainak a képei, a 
linóleum futók és csipke függönyök, a 
szemet pihentető szobanövények, a mű­
anyagborítású propaganda-albumok mind 
mintául szolgálhatnak más könyvtárak­
nak is. Bár a könyvállomány még nem 
tekinthető mintaszerűnek (a 8507 lakosra 
csupán 5025 könyv esik), de az állomány 
összeállítását tekintve már igen. Az állo­
mány egyes darabjai kemény kötésben, 
nagyobbrészt műanyagburkolást kaptak.

A  mintakönyvtárnak működésében is 
példát kell mutatnia, olvasószolgálati és 
propaganda tevékenységének mintaszerű­
nek kell lennie. A  főhivatású könyvtáros 
különösen a mezőgazdasági irodalom nép­
szerűsítésében, könyvismertető előadások, 
ankétok szervezésében, tsz. akadémiák, 
tanfolyamok, előadások rendezésében, a 
művelődési otthonnal való együttműkö­
désben végezhet mintaszerű munkát. 
Horváth Géza előadása végén arra is rá­
mutatott, hogy ez a mintakönyvtár vonzó 
és célszerű modern berendezésével, érté­
kes könyvállományával bizonyára ser­
kentő hatással lesz a megye többi közsé­
gére is. A  követésre méltó példát minél 
több helyen igyekeznek majd követni. 
Az ilyen szép, rangos könyvtár meg­
éri az erőfeszítést, az egész község 
összefogását. Ehhez az összefogáshoz 
szervezett formában a Hazafias Népfront 
„könyvbarát-mozgalma” nyújthat sok se­
gítséget.

Az ácsi mintakönyvtár megnyitásával 
egy régóta dédelgetett álom valósult meg 
minden kultúrát, könyvet szerető ember 
igaz örömére.
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